

حضرت امیر المؤمنین اہل بیت علیہم السلام کے

حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہا کی وفات پر پندرہ روزہ کی بیجا مات

حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہا کی وفات پر کثرت سے اظہارِ افسوس و ہمدردی کے بیجا مات موصول ہو رہے ہیں۔ جن میں سے چند درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

محرم مولوی صدر الدین صاحب امیر احمدیہ انجمن اشاعت السلام لاہور آپ کی والدہ صاحبہ محترمہ کی وفات کی خبر سن کر بہت رنج ہوا۔ صدر الدین جو پندرہ روزہ خزانہ خالصاً وزیر خزانہ پاکستان حضرت ام جان کی وفات کی خبر سن کر مجھے سخت تکلیف محسوس ہوئی۔ خدا قائل آپ بچا پیتے اطفال کی بارگش برائے۔ اور آپ کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے۔

مشروستری ایس خان صاحب چیف کمرشل مینجر این۔ ڈبلیو۔ آر۔ ام جان کی وفات کی خبر سن کر مجھے سخت رنج ہوا۔ خدا قائل موصوفہ پر اپنے نفاذ و برکات کی بارگش نازل فرمائے۔ اور اپنے جوار رحمت میں جگہ دے۔ میں خود حاضر ہونا۔ سگریٹوں کی سخت بیلبوسے۔

چوہدری عیال احمد صاحب ناصر زوشاگلن (انجمن امیر احمدی حضرت ام جان کی وفات کی اندوہناک خبر سن کر مجھے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اس حادثہ پر امیر برصغور اور خاندان سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ خدا قائل اپنے اطفال و برکات کی بارگش آپ پر سداور اپنے جوار رحمت میں بہترین مقام عطا فرمائے۔ تمام امریکین مشن نماز جنازہ ادا کر رہے ہیں۔

(غیبی احقر صاحب) ناظر صاحب اسکے قادیان ممبران صدر انجمن احمدی قادیان اور تمام جماعت ہائے ہند حضرت ام جان کی وفات پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتی ہیں۔ ناظر اسکے قادیان مولوی برکات احمد صاحب بنی راسے راہی ناظر امور عامہ قادیان حضرت ام جان کی وفات حسرت آیت

پریس گھر سے رنج و غم کا اظہار کرتا ہوں۔ برکات احمد صاحبی عبدالحمید صاحب عاویز ناظر سیرت المثل قادیان حضرت ام جان کی وفات کے ناقابل تلافی نقصان نے تمام جماعت احمدیہ کو یم کر دیا ہے۔ میں خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام سے گہری ہمدردی کا اظہار کرتا ہوں۔ حمید عاویز مرزا برکت علی صاحب آف ایران قادیان حضرت ام جان کی وفات پر میں اپنی اور اپنے خاندان کی طرف سے گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہوں برکت علی

مہر ارجو صاحب سنگھ صاحب بزاز قادیان حضرت ام جان کی افسوس ناک وفات پر میں گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہوں۔ جو انجمن صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب از کھنڈ حضرت ام جان کی وفات کی خبر سن کر انتہائی صدمہ ہوا، اللہ وانا الیہ وارجعون خدا قائل خاندان حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور جماعت کی مدد فرمائے۔ وسیم احمد

امیر جماعت احمدیہ دہلی حضرت ام جان کی وفات کی خبر یہاں بڑے افسوس کے ساتھ سن گئی۔ جماعت احمدیہ دہلی اس قومی نقصان میں تمام جماعت کی شریک ہے۔ امیر جماعت احمدیہ دہلی

عسر و یسرتوگی ہو کہ ارشاد ہو کچھ بھی ہو بند مگر دعوت اسلام نہ ہو کیا آپ حضور کے اس ارشاد کے مطابق تبلیغ اسلام کو رہے ہیں۔ (مستہم تبلیغ مبلر قدم الاحمدیہ کر کے)

احمدی اجاب اور خواتین کے لیے

ضروری اعلان

جملہ احمدی اجاب اور خواتین سے درخواست کی جاتی ہے کہ اگر ذاتی طور پر نہیں کسی ایسے واقعہ کا علم ہو جو سیدنا

حضرت ام المؤمنین نور اللہ مرقدہا کی سیرۃ طیبہ پر روشنی ڈال کے تو وہ فوراً مختصر طور پر سلیس زبان میں لکھ کر "یڈیٹر الفضل لاہور کے نام ارسال فرمائیں۔" غنیمت احمدی صاحبہ (ادارہ)

پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ حضرت ام جان کی وفات سے بے حد رنج ہوا۔ خدا قائل ام جان پر اپنے دائمی افعال و نعمات کی بارگش برائے۔ پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ بنگلور حضرت ام جان کی وفات پر ہماری اور جماعت کی طرف سے دلی ہمدردی قبول فرمائیں پریذیڈنٹ

نظارت امور عامہ کی طرف سے اعلان

نظارت امور عامہ کی طرف سے یہ اعلان کر دیا گیا تھا کہ

- (۱) نظارت امور عامہ کی جملہ دستری خطوں کا بت خواہ وہ نظارت ہذا کے کسی شعبہ سے متعلق ہو اس کا جواب ناظر امور عامہ کے عہدہ پر دیا جائے کرے۔
- (۲) نظارت امور عامہ کی جیسے کا جواب دیتے وقت نظارت کی اس جیسے کا ممبر حوالہ (نشانی) ممبر تاریخ ضرور لکھائیں۔ مگر دوستوں کی طرف سے اس پر پوری طرح عملدرآمد نہیں ہوتا جس سے ڈاک کی تعمیل میں توقف اور مشکلات پیش آتی ہیں۔ اس لئے سب دوستوں اور عزیز دارین جماعت ہائے احمدیہ کو پھر بڑی اعلان ہمایا دوہائی کرانی جاتی ہے۔ کہ وہ (۱) جملہ دستری خطوں کی بت ناظر امور عامہ کے عہدہ پر کی کریں۔ خواہ کسی شعبہ سے متعلق ہو (۲) نظارت ہذا کی جیسے کا جواب دیتے وقت اس کا نمبر حوالہ (نشانی) ممبر تاریخ ضرور لکھائیں۔ (ناظر امور عامہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور نہ زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے۔

اعلان

سندھ ویمن ٹیل آریڈ اینڈ لائیڈ برڈ ٹیکس کمپنی لمیٹڈ روہ کا ایک غیر معمولی جنرل اجلاس سورہ ۲۹ اپریل ۱۹۵۷ء بروز منگل بوقت ۹ بجے صبح کمپنی کے دفتر میں ہوا ہے۔ لہذا جملہ حصہ داران کمپنی سے درخواست ہے کہ براہ مہربانی اس اجلاس میں ضرور شرکت فرما کر اپنے اپنے مشورہ سے مستفیض فرمائیں۔ باوجود اس بات کے جاننے ہوئے کہ اس کمپنی میں آپ کا ہی مدد پیہ خرچ ہو رہا ہے۔ آپ اس کے کاروبار میں دلچسپی نہیں لے رہے ہیں۔ اس لئے بذریعہ اخباریہ اعلان کرایا جا رہا ہے۔ رجسٹرڈ وٹس بھی بذریعہ ڈاک ہر ایک حصہ دار کے نام علیحدہ علیحدہ بھیجا جا رہا ہے۔ والسلام

چیئرمین سندھ ویمن ٹیل آریڈ اینڈ لائیڈ برڈ ٹیکس کمپنی صاحبہ

لغزہ
مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۵۲ء

لاہور

ینقطع ابائک ویدئمنک

کل عم نے عرض کیا تھا کہ خاتم النبیین
سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
جو پیشگو کیا ہے اس میں سے ایک نہایت اہم
پیشگوئی یہ بھی ہے کہ "یتزوج ویولد لہ"
پھر اس پیشگوئی کی تصدیق باللفظ حضرت ولی
تعمت اللہ شاہ کی پیشگوئی سے بھی ہوتی ہے کہ
"پیشکش یادگار ہے کسٹم"
اور یہ ہمہ ارشادات سے دلچسپی حاصل کرنے کے
ساتھ ہی اس کی تصدیق فرمائی ہے۔ جیسا کہ
حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ اور خواجہ میر
محمد ناصر علیہ الرحمۃ بانی طریقہ محمدیہ کے کشف
سے ظاہر ہوتا ہے۔

حضرت خواجہ میر محمد ناصر کا اشارہ تو
بہت واضح ہے۔ جس سے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی پیشگوئی کہ "لا مہدی را لا عیسیٰ"
کا نہ صرف مفہوم ہی واضح ہوتا ہے۔ بلکہ وہ ظاہری
نکاح میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے ساتھ بانی طریقہ محمدیہ کے جانشین خواجہ
امیر تھکری پوتی سیدۃ النساء، حضرت ام المومنین
نورت جہاں بیگم رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے نکاح
سے پوری ہو گئی ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق
میں جو تہ مذکورہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی
کس قدر اہم ہے۔ اس کا اندازہ خود حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ ذیل الہام
سے ہو سکتا ہے۔

ینقطع ابائک ویدئمنک
(حقیقۃ الوحی ص ۷۶)
یعنی تیرے باپ دادے کا ذکر منقطع ہو جائیگا
اور تیرے سے بدسلوکی خاندان کا نتیجہ سے شریعت
ہوگا۔

اب مسیح موعود علیہ السلام کا بچا ہونے کا خاندان کوئی
معمول خاندان نہیں ہے۔ اس کا اندازہ حضور
اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی مندرجہ ذیل عبارت سے
کمی قدر ہو سکتا ہے۔ جو حقیقۃ الوحی کے ایسے
کے حاشیہ سے ہم یہاں نقل کرتے ہیں۔
"یاد رہے کہ ظاہری بزرگی اور وجاہت
کے لحاظ سے اس فاکر کا خاندان
بہت شہرت رکھتا تھا۔ بلکہ اس نے
تاک بھی کہ اس خاندان کی ذہنی شوکت

دوال کے قریب قریب تھی۔ میرے
دادا صاحب کے اس زواج میں
میرا سی گاؤں اپنی ملکیت کے تھے اور
پچھلے اس سے وہ وایان ملک کے
رنگ میں بسر کرتے تھے۔ اور کسی سلطنت
کے ماتحت نہ تھے۔ اور پھر رفتہ رفتہ
حکمت اور شہادت ایزدی سے سکھوں
کے زمانہ میں چند لڑائیوں کے بعد
مرب کچھ کھو بیٹھے اور صرف چھ گاؤں
ان کے قبضہ میں رہے۔ اور پھر دو
گاؤں اور ہاتھ سے جاتے رہے اور
صرف چار گاؤں رہ گئے۔ اور اس
طرح سے ذہنی شوکت جو کسی کے ساتھ
دعا نہیں کرتی دوال پذیر ہو گئی۔ میری حال
یہ خاندان اس زواج میں بہت شہرت
رکھتا تھا۔ مگر خدا تعالیٰ نے نہ چاہا
کہ یہ عزت ذہنی حیثیت تک محدود
رہے۔ کیونکہ دنیا کی عزتوں کا بیخ
بے جا شہرت اور بجز اور غرور کے
اور کوئی ماحصل نہیں۔ اس لئے اب
خدا تعالیٰ اپنی پاک وحی میں وعدہ دیتا
ہے۔ اور مجھے مخاطب کر کے فرماتا ہے
کہ اب یہ خاندان اپنا رنگ بدل
لے گا۔ اور اس خاندان کا سلوک
سے شریعت ہوگا۔ اور یہاں ذکر منقطع
ہو جائے گا۔ اور اس وحی الہی میں شہرت
نسل کی طرف بھی اشارہ ہے۔ یعنی نسل
بہت ہو جائے گی۔"

(حقیقۃ الوحی حاشیہ ص ۷۶-۷۷)
ایسے عظیم الشان خاندان کا اپنا کل منقطع ہو جانا
اور اس کی بجائے گویا انسانی زمین اور نئے آسمان
کا پیدا ہونا کوئی سمجھتی بات نہیں۔ اب اللہ تعالیٰ
وایداد خاندان دو طرح سے ہوا ہے
(۱) آپ کی نسل کے علاوہ خاندان کے تقریباً
باقی تمام افراد مٹ گئے۔ اور ان کی اولاد سے
ان کوئی بچا نہیں تو اس نے اجابت قبول کر کے
گویا مسیح موعود علیہ السلام کی یہی روحانی اولاد
بننا اختیار کر لیا۔
(۲) آپ کی صلیبی نسل بجز المتعول طور سے
بڑھی اور پھیلی۔ یہی صورت بھی اگرچہ بری امر ہی
اور اس سے بھی مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان

پیشگوئیوں کا بڑا تعلق ہے۔ لیکن اس میں منفی پہلو
زیادہ اہم ہے۔ حیثیت پہلو سے اپنی پوری شان
کے ساتھ یہ پیشگوئی دوسری صورت میں پوری
ہوئی ہے۔ یہاں اس کے متعلق ہم کچھ عرض کرنا
چاہتے ہیں۔
اس لحاظ سے پہلے بات یہ ہے کہ حضرت
سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نکاح ایک
ایسے خاندان میں ہوا۔ جو نہ صرف اپنی ذہنی
وجاہت کے لحاظ سے بلکہ روحانی شان کی وجہ
سے بھی ہندوستان کے اسلامی خاندانوں میں منظر
پر ہے۔ اس نکاح کے متعلق حضور اقدس کو کئی الہامات
جو سیدۃ النساء حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ
عنہا کی ذات پر لفظ منقطع منطبق ہوتے ہیں۔
ہم اس مختصر فارغہ میں پوری تفصیلات میں نہیں
جاسکتے۔ خود مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ
میں ایک بات سن لیجئے۔

"جو شخص خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ
میرا نسل میں سے ایک بڑی بنیاد
حکمت اسلام کی ڈالے گا۔ اور اس
میں سے وہ شخص پیدا کرے گا۔ جو
آسمانی روح اپنے اندر رکھتا ہوگا
اس لئے اس نے پسند کیا کہ اس
خاندان کی لڑکی میرے نکاح میں لاد
اور اس لئے وہ اولاد پیدا کرے۔
جو ان فوروں کو جن کی میرے ہاتھ سے
تخم بریزی ہوئی ہے دنیا میں زیادہ
سے زیادہ پھیلائے۔"

(تزیین القلوب ص ۶۵-۶۶)
اس عظیم الشان لئے خاندان کی بنیاد جس سے
پرانا خاندان منقطع ہو جانا تھا ایسی ہی عظیم الشان
ہوتی چاہیے تھی۔ اس سے تصور کیجئے کہ حضرت
ام المومنین ذرا اللہ مرقدھا کی شان کتنی بلند
ہے۔

دوسری بات جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی القطار دایا والی پیشگوئی کے مثبت پہلو کے
لحاظ سے قابل غور ہے۔ وہ اس پہلی بات سے
بھی پیدا ہوتی ہے۔ یعنی یہ کہ نہ صرف یہ کہ حضرت
ام المومنین کے لہجہ مبارک سے مسیح موعود
علیہ السلام کی وہ نسل ظاہری لحاظ سے ہجرت میں
بلکہ روحانی لحاظ سے بھی پیشگوئی کا ایک ایک
لفظ پورا ہو کر رہا۔

اب صرف اسی لحاظ سے دیکھئے کہ اس
وقت جبکہ سیدہ ام المومنین کا انتقال ہوا
تقریباً ۱۰ سالہ افراد بیٹھے بیٹھیں پرستے پوتیوں
اور نواسوں کی صورت میں موجود ہیں۔ گویا
مادی لحاظ سے بھی حضور اقدس کا نہ صرف
مندرجہ بالا الہام ہی پورا ہوا۔ بلکہ مادی لحاظ سے
بھی پورا ہوا۔ جو قرآن کریم کے ہی الفاظ میں کئی

بار آپ کو ہوا یعنی
انا اعطیناک السکوٰۃ
اور اس الہام کا روحانی پہلو عظیم فعال جماعت
کو الگ کر کے دیکھا جائے۔ اور صرف سیدہ
کی نسل تک ہی محدود رکھا جائے۔ تو پھر بھی دیکھنے
والوں کی نگاہ میں بچا جو پیدا کرنے والا ثابت
ہوگا۔ مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ مندرجہ بالا
کے اس حصہ کو دیکھئے۔
"جو شخص خدا کا وعدہ تھا کہ میری نسل
میں سے ایک بڑی بنیاد حکمت اسلام
کی ڈالے گا۔ اور اس میں سے وہ
شخص پیدا کرے گا۔ جو
آسمانی روح اپنے اندر رکھتا
ہوگا۔"

حضور اقدس کی پیشگوئی کا وہ حصہ جس کا ذکر ان
الفاظ کے شروع میں کیا گیا ہے۔ جس شان کے
ساتھ پورا ہوا ہے۔ وہ آسا ظاہر دیا بہر ہے۔
کہ یہاں اشارہ کی گئی صورت ہمیں م
آفتاب آمد دلیل آفتاب
بے شک المعصم الموعود امینہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
حضرت ام المومنین کے چہنجان کے گل مر سید
ہیں۔ مگر ذرا دوسرے پھولوں کے رنگ و بو کا بھی
ملاحظہ فرمائے۔ یہی قرآن الہام حضرت میاں بشیر احمد
سید اللہ قلئے اور "وہ بادشاہ آیا" حضرت
میاں شریف احمد علیہ السلام کے سیدہ نواب
سیدہ امہ انحضرت لہما اللہ تعالیٰ خورشنگ
اور خوشبودار پھول کس اور چہنجان میں آج کل
سکتے ہیں؟
اگر دنیا جہاں کے چہنجانوں والے یہ آرزو
کریں کہ ان کے چہنجانوں کے پھول بھی ایسے
ہی خوش رنگ اور خوشبودار ہوں۔ تو کیا وہ
حق بجانب نہیں ہوں گے؟

مالی کی ضرورت

فقر غنات اور اس سے تلخ حضور کی
کوٹھڑوں کے لئے ایک مالی کی ضرورت ہے
ضرورت مند دوست اپنی درخواست مقامی
عہدہ دار کی رپورٹ کے ساتھ بھیجیں۔
یہ بھی لکھیں کہ پہلے کیا کچھ ہے۔ اور جہاں
جہاں کام کیا ہے۔ اور کیا تنخواہ لینا چاہتے
ہیں؟ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المومنین
(۱) میرا لگا امداد
درخواست کے لئے
ہیں ان کی محبت کے لئے نیز میری مالی تنگی کے در پر ہونے
کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن ولد امام الدین مرحوم
ڈسکہ (۲) سردار محمد رفیع صاحب اڈیشہ در تمام
صفت علی کی وجہ سے بیمار اور لنگارام ہسپتال میں
نیر علاج ہیں۔ اجاب دے محبت فرمائیں سردار شمس

۱۹۵۲ء

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ بنصرہ العزیز کی طرف سے سوال کا جواب

کیا قلیل آمدنی والے کو برتھ کنسٹرول کرنا جائز ہے؟

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے ایک دوست نے بذریعہ خط یہ سوال دریافت کیا ہے۔ کہ

”ایک آدمی کی تنخواہ بہت تھیلی ہے۔ اور آمدنی کا دور کوئی ذریعہ سوائے تنخواہ کے نہیں۔ اور تنخواہ مثلاً پیچاس یا ساٹھ روپے ہے۔ اور ظاہر ہے کہ اس قدر قلیل تنخواہ میں آج کل کے زمانہ میں بمشکل دو تین صد چار آدمیوں کا گذرہ ہو سکتا ہے اب ایک خاندان میں دو میاں بیوی آمدن کے تین یا چار بچے ہیں۔ دونوں میاں بیوی جون اور تندرست ہیں۔ آمدن کے سال بسال بچے ہو سکتے ہیں۔ لیکن ظاہر ہے کہ اگر ان کے بچے زیادہ ہو جائیں گے تو ان کی پرورش اور صحیح رنگ میں تعلیم و تربیت مشکل بلکہ ناممکن ہو جائے گی۔ تو از روئے اسلام ان میاں بیوی کو برتھ کنسٹرول یعنی ضبط تولید کی اجازت ہے یا نہیں۔ اگر عورت کی زندگی یا صحت بچانے کے لئے ضبط تولید کی اجازت ہے۔ تو بچوں کی صحت بچانے اور ان کی اچھی طرح سے پرورش کرنے اور تعلیم و تربیت کرنے کے لئے کیوں اس امر کی اجازت نہ ہو“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سوال کا جو جواب دیا۔ وہ افادہ اجاب کے لئے الفضل میں شائع کیا جاتا ہے۔

حضور نے فرمایا:- آپ کے خط سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ پہلے اپنا ایک ماحول تجویز کرتے ہیں۔ اور پھر کہتے ہیں۔ کہ ہمارے اس ماحول کے مطابق خدا تعالیٰ کا قانون یہ ہونا چاہیے۔

سوال تو یہ ہے۔ کہ یہ ماحول لڑائی کے دنوں میں تو کم کا ہوتا ہے یا نہیں؟ کیا ماضی اس وقت نہیں کہتیں۔ کہ ہمارے بچے قتل ہونے کے لئے کہیں جاتے۔ آپ اس وقت کیا کہیں گے؟ کیا یہ کہ اس قسم کا ماحول ہے۔ بچے قتل ہوتے ہیں۔ تو کم کا نقصان ہوتا ہے۔ ہم کیا کریں۔ آج کل تو آپ کہتے ہیں۔ پیچاس ساٹھ روپے ماہوار ملتے ہیں۔ جس میں زیادہ آدمیوں کا گزارہ نہیں ہو سکتا۔ سوال تو یہ ہے۔ کہ کیا ایسا بھی تو نہیں ہا نہیں۔ کہ لیکن جو پیچاس بھی نہیں ملتے۔ لیکن کو نوکری بھی نہیں ملتی۔ اس کو آپ روٹی کہاں سے کھلانے میں کیا اس کے لئے یہ جائز تو قرار دیتے ہیں۔ کہ وہ ڈر کے مارے اور لوگوں کا مال اٹھائے۔ لیکن ہمیشہ چھوٹی چھوٹی بڑی سیکم کے ماتحت ترقیاں ک جاتی ہیں۔ بڑی سیکم

حضرت ام المؤمنین نور اللہ صاحبہ کی شفقت لینے کے

(از سیرت حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا مصنفہ مکرم شیخ محمود احمد صاحب عرفانی مرحوم)

بھگتی۔ کپڑے بہت سیدھے پہنے کرتے۔ اس لئے میں شرم کے۔ رات بوقت برقع پہنے رہتی۔ تو رات خان سے وجہ دریافت فرمائی۔ جب ان کو سامان بھیجے وہ جانے کا علم ہوا۔ تو بت دینے لگا۔ اور سامان ملنے کے لئے دعا فرماتے لگیں۔

دو دن بعد سامان آگیا۔ اور ہم نے کپڑے بدلے تو رات خان نے ہم کو مبارکباد دی۔ میری بیٹی پر تعجب کی دیکھ کر فرمایا۔ ”میں اپنی بیاری میں بیٹے کے لئے اٹھتی بیٹھتی دعا کرتی تھی“

جلد کے دوسرے دن ام جان کے سرد سرد ہونے لگے۔ ہم کچھ عورتی حلقہ بنا کر ام جان کے گرد بیٹھی ہوئی تھیں۔ کہ ایک خادمہ نے آکر کہا۔ کہ ام جان باہر صحن میں بہت سی میاں زیارت کے لئے بیٹھی ہیں۔ آپ اسی وقت ان کو ملنے کے لئے باہر تشریف لے گئیں۔ ہر ایک سے بات کی۔ اس کی حالت دریافت کی۔ شرف مصفا فرمایا۔

ام جان نے ہمارے ساتھ اس قدر شفقت کا ہوا کیا۔ کہ وہ اسی پر ہمارے لئے اپنے نالغہ سے توشہ تیار کر کے دیا۔ ہمارے سامان کی گفتنی فرمائی۔ اور اپنی دعاؤں کے ساتھ ہم کو رخصت کیا۔ ہم یہ تبرک سکندر آباد تک ساتھ لئے۔

(۳)

سید یوسف الدینی صاحب لکھتے ہیں:-

”جب میں تادیان میں قبیلہ حاصل کرنا تھا۔ تو میں بھی جی تھا۔ حضرت ام جان کے پاس میں زیارت کے لئے جا یا کرتا تھا۔ حضرت ام جان مجھ سے اس طرح سوک فرماتیں۔ جس طرح ایک تینتی ماں اپنے بچے سے سوک کرتی ہے۔ آپ گھٹنوں مجھے اپنے پاس بٹھائے رکھتیں۔ کھانے کا وقت ہوتا۔ تو کھانا کھاتے۔ آپ اپنے طرز اور شفقت سے باقی فرماتیں۔ جس سے میری گھر اور والدین سے دوستی کی وجہ سے گھبرامٹا اور بے چین دور ہو جاتی۔ اور گھر اور والدین کی یاد بھول جاتی۔ میرے ساتھ ایک اور لڑکا تھا اسباق جو منگھری کا تھا۔ جا بجا کرتا تھا۔ ام جان کا اس سے بھی یہ سوک تھا۔

(۴)

مختصرہ امنا (الحنیف سیکم صاحبہ امیر چودھری جلیل احمد صاحب ناصر بی۔ اے) واقعہ فرماتے ہیں:-

نبوت حضرت سیدہ محمد غوث صاحب حیدر آباد تحریر فرماتی ہیں:-

(۱) ”دوسال قبل ہی سخت بیمار ہوئی تھی۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ اور خاندان نبوت کی دعاؤں سے اللہ تعالیٰ نے مجھے صحت

(۱)

ملگے صاحبہ حضرت سیدہ عبد اللہ الرمدیہ صاحبہ نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی شفقت کے متعلق لکھا:-

”۱۹۱۷ء کے جلسہ میں میں سیدہ صاحبہ کے ہمراہ تادیان گئی۔ اس وقت میری بیاری بھی زیب گودھی تھی۔ ہم کو ماں ام جان کی زیارت نصیب ہوئی۔ حضرت ام جان نے ہمارے ساتھ نہایت شفقت کا سوک فرمایا۔ جسے میں کبھی بھول نہیں سکتی۔ آپ نے ہمارے لئے حضرت مریم صدیقہ صاحبہ کے کمرے کے ساتھ جنوبی جانب کاکڑہ خالی کرا دیا۔ میری بیٹی کی آیا بیمار ہوئی تھی۔ ام جان کو جب یہ معلوم ہوا۔ تو فوراً دو لڑکوں کو میرے پاس کام کے لئے بھیج دیا۔ ام جان ہمارا ہمارے زمانہ انتہیام میں ہر طرح خیال رکھتی رہیں۔ اور ہماری ہر طرح دلداری فرماتی رہیں۔ ہم اپنی عمدہ سے ان اخلاق کو بھول کر بڑے حیران ہر رہے تھے۔“

(۲)

مختصرہ ماجرہ سیکم صاحبہ بنت سیدہ عبد اللہ العابدی صاحبہ لکھتی ہیں:-

”۱۹۲۲ء کے سالانہ جلسہ پر میں بھی اپنے والدین کے ساتھ تادیان گئی۔ ہم ام جان کے ہمراہ ہوئے۔ آپ ان ایام میں بہت مصروف الوقت ہوتی ہیں۔ ہزار عورتیں آپ کی زیارت کے لئے آتی ہیں۔ اس مصروفیت کے علاوہ ام جان کی اپنی طبیعت بھی نامناسب تھی۔ گھرانہ دونوں باتوں کے باوجود ام جان ہمارا پورا پورا خیال رکھتی تھیں۔ میری والدہ صاحبہ گھٹان سے بیمار ہو گئیں۔ تو ام جان نے ان کے لئے دوا کا انتظام فرمایا۔ اور باورباران کی صحت کا حال دریافت فرماتیں۔

کھانے کے وقت ام جان ہم کو اپنے پاس بلا بیٹھتیں۔ ہم کو کھانے میں شریک فرماتیں۔ اور ساتھ ساتھ اپنے بچپن کے زمانے کا ماضی سناتیں۔ آپ کے اندر بڑا جذبہ اور بڑی کشش ہے۔ آپ جب بھلا تیں۔ تو مجھے ”پیاری بیٹی“ کہہ کر بھلاتیں۔ آپ کی محبت اور شفقت تو ایسی ہے۔ کہ میں نے کہیں دیکھی ہی نہیں۔ اپنے پیارے اور شہرک نامتوں سے کھانا ڈال کر دیتیں۔ گرم گرم عدلی میں کھی اور گڑ ڈال کر اس کو کھانے بنا کر دیتیں۔

سبحان اللہ! یہ اطلاق تو سوائے ام جان کے اور کسی کے نہ ہوں گے۔ ام جان خود بہت ہی کم خوراک تناول فرماتی تھیں۔

اس سفر میں ہمارا سامان دہلی میں دہلی کے شیشن پر رہ گیا۔ اس لئے ہم کو بڑی تکلیف

ہیں۔ کہ نسلی انسان کو بڑھنے دو۔ جب اس کے مصائب انتہا کو پہنچیں گے۔ تو خود اپنا علاج نکال لے گا۔ اور قانون قدرت کی طرف لوٹے گی۔ آپ کی انہی دسیوں نے ہندوستان میں مسلمانوں کو تباہ کیا ہے۔ اگر مسلمان تبلیغ اسلام کرتا۔ اور اگر مسلمان بچے پر زکرنا۔ تو اس میں کوئی تشبیہ نہیں۔ وہ بھوکے مرے۔ لیکن بھوکے مرنے کی کوئی حد ہوتی ہے۔ ایک دن جا کر بند ٹوٹ جاتا ہے۔ اور وہ بھوکا مرنے والی قوم بادشاہ بن جاتی ہے۔ مسلمانوں کے ماں تو کثرت از دواج بھی ہے۔ وہاں تو اور بھی زیادہ بھوکے مرنے والے بچے پیدا ہونے چاہئیں۔ اگر یہ خاندان کرنے والوں میں گروہ ہندوستان میں ہو چکا ہوتا۔ تو کیا وہ عالی مرتبتا جو آج بڑا ہندوستان کی آزادی کے جد مسلمان بنائے ایک ٹکڑہ پر راضی ہونے کے آج سارے ہندوستان پر حکومت کرتا۔ مجبوریاں اور ہندو دیاں صرف آپ کے قانون کے ماتحت نہیں لگتیں۔ وہ اور ہزاروں مثالوں میں بھی لگتی ہیں۔ یہی مجبور و مخدور آدمی جس کے متعلق آپ کہتے ہیں۔ کہ اگر اس کے ماں بچ پیدا ہوا۔ تو بھوکا مرے گا۔ اگر اس کے ماں اولاد نہ ہوتی۔ تو وہ دوسری بیوی کرنا یا نہ کرتا۔ اور کیا اس ذریعہ سے ایک اور آدمی کا اضافہ ہو جاتا یا نہ ہو جاتا۔ یا آپ یہ کہتے کہ چونکہ یہ مجبور و مخدور ہے۔ اس لئے اسے دوسری عورتوں سے ناجائز تعلقات کی اجازت مل جانی چاہیے۔ آخر آپ اپنے قانون کو اپنی مرضی کے دائرہ میں کیوں محدود کرتے ہیں۔ اگر وہ کوئی قانون ہے۔ تو اسے وسیع ہونا چاہیے۔

یہ مطلوب ہے

دل ڈاکٹر عبد اللہ صاحب دندان ساز سابق ساکن محلہ دارالفضل تادیان (۲) حکیم احمد الدین صاحب مرحوم گوجر نوالہ کے خسر مولوی حبیب اللہ صاحب ہرد صاحب کی نظر سے اگر یہ اعلان گذرے۔ تو وہ خود یا اگر کسی دوست کو علم ہو۔ تو یہ ذیل پر اطلاع دے کر بخون فرمادیں۔

عبدالاحد ایل نوس ماسپرہ ضلع نرہارہ

الفضل میں اشتہار دیگر اپنی تجارت کو فروغ دینے

تاریخہائے وفات حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا

از مگرگم قاضی محمد ظہور الدین صاحب محقق

سے ۱۹۵۲ تک۔ اس وقت یہ اکتاف ہوا کہ یہ سال رحلت بتایا گیا تھا۔ اسی سلسلہ میں مفقود کے اعداد ۱۳۶۷ اور ۱۳۶۸ معلوم تھے۔ اور یہ بھی کہ یہ سال قمری ہجری ۱۳۶۷ سال وصال حضرت سیدہ علیہ السلام ہے۔ مفقود کے اعداد (۱۳۶۱) میں تریہ شمسی ہجری سال رحلت حضرت ام المومنین ہوا۔ چنانچہ اپریل اور بعد میں آج تک میرا دھیان ادھر نہیں گیا۔ اب مجھ پر یہ بھی کھل گیا کہ اس بزرگ نے ۵ کم کیوں فرمایا تھا۔ (۱۳۶۷) اور (۱۳۶۸) اس قمری ہجری میں ۴۵ ہی کا فرق ہے۔ جیسا کہ ۱۹۰۵ اور ۱۹۰۶ میں بھی اتنا ہی فرق ہے۔ تریاتی القلوب میں حضور مفقود نے بائیس کا ایک پیش گوئی درج فرمائی ہے۔ جس میں مبارک وہ جو ۱۲۹۰ سے ۱۳۲۵ تک آتا ہے۔ اور میں نے ۳۲۵ ہجری کو ایک نظم لکھی تھی جو الفضل میں چھپ چکی ہے اور ۱۳۲۵ کو اٹھلے درجے کی ترقی سلسلہ کا ذکر ہے۔ اب دوسرے رنگ میں شمسی ہجری ۱۲۹۰ آتا ہے۔ ۱۳۲۵ بار درج کیجئے۔ جو ۱۲۹۰ سے یہ زمانہ شروع ہے۔ جب تکمیل امتاعت ہدایت کا کام خاص طور پر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے شروع کیا۔

۳۔ حضرت سید موعود علیہ السلام نے اپنی عمر ثمانین حوالاً اوّل قریباً من خدائک کہنت فرمایا ہے کہ چار پانچ سال کی پانچ یا آٹھ سال زیادہ زندہ نہ رہے اور ایک مقام پر پانچ چھ سال زیادہ نہ پھر کرے۔ تریہ کی تاریخ ہے) تو پانچ یا آٹھ ہی ۴۶ یا ۴۷ باعتبار زیادہ مدت ۸۶ عرصہ ہے۔ حضور انور کی پیدائش کاسال ۱۲۰۰ سے ۱۲۰۳ تک ہے۔ گو کہ شمسی لحاظ سے ہمارے

اور قمری ۶۷ ہوتے۔ کلام الہی میں دیا اور ۸۶ کے تو نہیں ہوتا۔ اب اس کی دوسری صورت یعنی ۸۶ تا ۸۹ سیدہ ام المومنین رضی اللہ عنہا (جو حضور کی زوجہ ہیں) کی عمر سے پر ہی ہو گئی۔ آپ کا سن پیدائش ۱۲۰۳ سے ۱۲۰۶ اور رحلت ۱۲۹۰۔ اور یہ کئی باتیں ہیں مگر.....

نوٹ :- انگریزی میں ذرا دو کو ان پر لکھتے ہیں ہندی ادھ ششور

ترجمیل ذرا اور استقامی امور کے متعلق متنبہ سے خط و کتابت کریں

۱۳۶۱ اپریل سوا آٹھ کے صبح یہ خبر الم اثر ریڈیو پر سن کر کہ سیدۃ النساء ام المومنین رضی اللہ عنہا ملک لقا ہو گئیں۔ جو صدر حاکم ہوا اور دل میں داندن دائم و نداد دل من۔ العین تدمر و القند بجزن و ما نقول اللہا یہ قہر بہ دنیا لقا بقیوم آہ ایک نہایت ہی با برکت وجود با جو دوسرے ہم دایہ تکاں درامن ہدویت محرم وہ گئے۔ آج سے پینتالیس سال بیشتر چھانچہ ہو شربا و واقعہ جاتگرا اسی لاہور میں گذارہ سب میری آنکھوں کے سامنے آگیا اور دیر تک بہموت وہاں گذر شہتہ تین ہفتے موت فکرت و پیش میں درود و استغفار اور دعا بخجھو پر درود گزار کر تے گذرے۔ آخر وہی خواجہ کا دھڑکا تھا اللہ تعالیٰ کی تقدیر نے اپنا کام کیا۔ شب درمیان چلے اپریل کو میں نے ایک روایا دیکھا۔ جس میں مسجد کا محراب دوانی دیوار سے نودانی کرین نکل رہی ہیں اور نظر آتا ہے کہ اسے کر یک لگتی ہے۔ اس کے بعد صرح تھا۔

سیدہ نصرت جہاں بے غم ہوئی
جہاں نے اپنی دل کی تمنا کے مطابق بچھا۔ کہ
بیماری کی تکلیف رنج بوجھائے گی۔ چنانچہ الفضل میں نسبتاً آفاقی تھا چنانچہ اپریل کو ایک اور روایا میں ایک دیوار زریہ تعمیر مت دیکھی جس کی نسبت نگران کا محمد شین تھے کہتے ہیں گوساٹنگ طور پر خاص خاص مقامات کی چنگی تمام دیوار کو مستحکم کر دیتی ہے اور ایک بزرگ جن کی صرف نودانی فیڈ وینس اور ہونٹ نظر آ رہے ہیں مجھ سے پوچھتے ہیں مفقود اور مفقودہ میں کتنا فرق ہے۔ آئین میں باعتبار اعداد ہجری فرمایا۔

۵۰ میں نے کہا پانچ کا۔ فرمائے گئے پچھالی یعنی پینتالیس۔ اسی میں کچھ سمجھا نہیں اور وہ غائب ہو گئے۔

آج غیر وفات من کر خیانت کا دیر اول تو میری زبان پر لاخوت علیہم ولا ہم یجزون تھا اور ساتھ ہی تھے اپنی والدہ ماجدہ مرحومہ میں اور اسی سلسلہ میں یہ بات کہ حضرت والدہ بزرگوار رضی اللہ عنہا نے والدہ کی دفنانہ (جن کا نام مریم بیگم تھا) مجھے بتایا کہ مریم بیگم سے ۱۳۲۷ ہجری تاریخ وفات ملتی ہے۔ تب سب زہن اس صرح میں سیدۃ النساء کے نام میں بیگم کو بے غم کہے جانے کی طرف متوجہ ہوا اور میں نے ہمدردی شمار کئے۔ تو سیدہ نصرت جہاں بے غم ہوئی

عام طور پر ٹھنڈے پڑے استعمال ہوتے ہیں۔ ان جان نے مجھے جانی کا کرتہ پہنے ہوئے دیکھ کر فرمایا۔
"راہ کی اتم کم از کم انکھی کے پاس ہی بیٹھ جاؤ۔ ان دنوں نویس ہونے کا بہت خطرہ ہوتا ہے۔ خوب گرم رکھو"
۱۹۳۹ کے سالے سالانہ پر غم پیر تا دیان گئے۔ ان ایام میں صاحبزادی اسد القیوم کی شادی کی تقریب ہونے والی تھی۔ اس لیے میں اور میری باجی امیر المصطفیٰ بیگم وہاں چھ ماہ تک حضرت ام طاہرہ صاحبہ کے مکان میں مقیم رہیں۔ اس لیے ہم کو خاندان نبوت کے سرفرد کو قریب سے دیکھنے کا موقع ملا۔

وہ دن ہمارے لیے بڑے ہی ایمان پرورد اور روح افزا تھے۔ ہم سر روز حضرت ام جان کی خدمت میں حاضر ہوتے تھے۔ آپ ہم سے حیدرآباد کے تمدن۔ و ماں کے لوگوں کے اخلاق عادات۔ دینی حالات۔ رسم و رواج کے متعلق پوچھا کرتی تھیں۔ آپ اکثر سب کے وقت تشریف لایا کرتی۔

گرمیوں کے دن تھے۔ پھولوں کے مارگلے میں ہوتے۔ اور ایک دو اپنے ناٹھی۔ وہ مار آپ باجی بیوم کو پہناتی تھی۔ ایک دن حضرت آیا جان (ام طاہرہ) نے ام جان سے آپ کے گلے کا ٹاور نما ٹانگا اس وقت میں بھی وہاں کھڑی تھی۔ آپ نے مجھے دیکھ کر آواز شفقت ایک مار مجھے مرحمت فرمایا۔ وہ مار ا وہ انمول مار! جس کی قیمت کا اندازہ نہیں وہ آج تک میرے پاس محفوظ ہے۔ یہ ہے ام جان کی شفقت اپنے خدام کے ساتھ۔

آپ کی شفقت کی باتیں تو لگتی نہیں جاسکتی ہیں قادیان سے آئے گی۔ تو میں آپ سے ملنے لگی۔ آپ نے دعا دی۔ فرمایا۔
"اچھا جاؤ۔ خدا تمہارا حافظ و ناصر ہو۔ خدا تمہاری خبریت سے اپنے گھر بھیجے۔ اپنے ابا کو میرا سلام کہنا۔"

پھر جب میں پلٹے گی۔ تو فرمایا۔ کہ "کیا گئے نہیں لوگی" آپ اس وقت چایاٹی پر تشریف فرما تھیں۔ آپ کے اس سفر نے میرے اندر رقت بھر دی۔ اور میری چشم پر آپ ہو کر آپ کے گلے سے لپٹ گئی۔ آپ نے بڑی دیر تک مجھے اپنے سینے سے لگائے رکھا۔ میں اس وقت دنیا کی تمام راحتوں سے ہم آغوش تھی۔ مجھے سارے گڑھ اور درد محول گئے۔ اور بارہ سال کے بعد مجھے پھر ایک بار اپنی ماں کی کھوئی ہوئی محبت اور شفقت آپ کے سینے سے لگ کر محسوس ہو رہی تھی۔"

دس دس صحت کے یومین جب سالانہ صاحب پر آئی۔ اور حضرت ام جان سے ملے گی۔ تو اسی وقت حضرت ام جان پلنگ پر آرام فرما رہی تھیں۔ مجھے دیکھ کر ہمہ شفقت ام جان لپٹ کر بیٹھ گئیں۔ مسرت سے آپ کا چہرہ مبارک چمک نکلا۔ اور فرماتے لیکن۔ کہ۔
"خدا یا شکر ہے۔ میں نے مصفیظ کو زندہ دیکھ لیا۔"

یہ ہے اس شفقت کا ایک ادنیٰ کوشہ ہر اپنے خدام سے ہمیشہ روراکھتی ہیں۔
۲) "میں نے ایک دفعہ حضرت ام جان سے عرض کی۔ کہ ام جان میری انگوٹھی پر دعا کریں۔ آپ نے میری اس در خواست پر نہایت شفقت سے اس انگوٹھی کو لے لیا۔ اور فرمایا۔ اب رات کو اچھی طرح اس پر دعا کروں گی۔ یہ کہہ کر انگوٹھی اپنی انگلی مبارک میں پہن لی۔ اور رات کو وہ انگوٹھی صبح کو ملازم کے ماتھے میرے مکان پر لپٹی رہی۔"

(۵)

والدہ صاحبہ ڈاکٹر محمد احمد صاحب تادیان جو صاحب ڈاکٹر حضرت ام صاحب کی حرم محترم ہیں۔ نے تحریر فرمایا۔
"حضرت ام المومنین عظیمہ العالیٰ کے مبارک قدموں میں رہتے ہوئے اس عاجزہ کو ۲۵ سال کا عرصہ ہو گیا ہے۔ اس عرصہ میں میں نے ہمیشہ ہی ان کو ماؤں کی طرح شفقت کرتے ہوئے پایا۔ شروع شروع میں وطن چھوڑنے کی وجہ سے میری طبیعت بہت اداس رہتی تھی۔ پریشانی کی حالت میں حضرت ام المومنین کی خدمت میں حاضر ہوجایا کرتی۔ اور جب میں وہاں جاتی۔ تو مجھے اب معلوم ہوتا۔ کہ میں نبی دنیا میں آگئی ہوں۔ اور مجھے وہ نصیحت حاصل ہو گئی۔ جس کے آگے تمام نعمتیں بیچ ہیں کچھ عرصہ بیٹھ کر گھر واپس آجاتی۔ اور دلی سکون و اطمینان حاصل ہوجانے کی وجہ سے اپنے کام میں مشغول ہوجاتی۔ کبھی میرا چہرہ دیکھ کر ام جان پہچان لیتیں۔ اور فرماتیں۔ کیوں پریشان کیوں ہو؟"

(۶)

مترجمہ امیر المصطفیٰ صاحبہ بنت صاحبہ بیگم محمد غوث صاحب حیدرآباد دکن لکھتی ہیں۔
"میں پہلی مرتبہ ۱۹۳۹ کے سالانہ علیہ پر قادیان آئی۔ اور یہی میرا پہلا قادیان کا سفر تھا۔ اور اس موقع پر میں نے حضرت ام جان کی پہلی مرتبہ زیارت کی۔ اس سال ہم اپنی والدہ مرحومہ کا جنازہ بھی لیکر گئے تھے۔ دوسرے دن ہم حضرت ام جان سے ملنے گئیں۔ شام کا وقت تھا۔ سردی کافی تھی۔ حیدرآباد دکن میں سردی کم پڑتی ہے۔ اس لیے

مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیاں

(انڈیا کے مشیخ مبارک احمد صاحب مدنی کی تالیف مشرقی افریقہ)

(۲)

سائیں ال حسین اختر کے بعد مولانا محمد حسین صاحب علوی وہاں گئے جو وہیں ذات پاک گئے۔ علوی صاحب نے چند ماہ انجمن حمایت اسلام کی ملازمت کی پھر بروقت کوڑے گئے۔ انجمن حمایت اسلام کی سرگرمیاں وہاں بہت محدود ہیں۔ اس کی ساری بات اس حد تک رہ گئی ہیں کہ علیہ کا جائیداد دیکھا تو ریڈیو کے ذریعہ اعلان کر دیا کہ فلاں جگہ علیہ کی نماز ہوگی یا فلاں جگہ علیہ کی سید ہوگا۔ شروع شروع میں انجمن ہڈا نے مشرقی افریقہ میں سکول کھولنے اور تبلیغ تیار کرنے کی یکس بائیں فکر میں تجاویز کا جواب نہ دیا۔

مشرقی افریقہ میں ابتداً ہماری مخالفت شدت کے ساتھ ہی گئی۔ امدادیوں کو راہ گذرتے مارا گیا۔ ان کا استحقاق اور استحقاق کیا گیا۔ پورا پورا اڑاٹا جانا اور جب بازار سے گذرتا تو بازارے کے جانے۔ سڑکوں پر کارڈ لڑاٹے جاتے۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ زمانہ گزرتا ہے۔ اب دوسرے مسلمان خود دھمکتے ہیں کہ ہمدیت کے خلاف ان کی یہ حرکات تنگ اسلام نہیں حمایت اسلام نہیں ہیں۔ اب ہمدیت کا اتنا اثر ہے کہ مسلمانوں کے آگے "دی ایٹ افریقین مسلم سٹار" کا ایڈیٹر مسلمانوں کے وقت ہم سے شورو مریا ہے۔ اور اگر ہمارے خلاف کوئی تحریک نکلتی ہے تو حتی المقدور وہ اسے کچلنے کی کوشش کرتا ہے۔

حمایت اسلام کے خلاف دوسری انجمن مسلم سوسائٹی ہے۔ اس کے بانی ہر ایک ایسی ہی سرفا خان ہیں۔ ہر ایک ایسی ہی سرفا خان نے زمین و جوہ کی بنا پر مزدوری سمجھا کہ کسی ایسی سوسائٹی کا قیام عمل میں لایا جائے جو حبشیوں کو اٹھائے۔ کیونکہ وہ سمجھتے تھے کہ افریقہ لوگوں میں بیداری پیدا ہوگی ہے اور ہر جگہ آزادی کی وجہ سے آئے۔ اب نے یہ دیکھا کہ مشرقی افریقہ میں مسلمان ۲۸ فیصد ہیں لیکن مزدور ۹۰ فیصد ہیں۔ ایسا نہ کہ جب افریقہ لوگ ہر اقتدار آجاتے ہیں تو وہ مسلمانوں کو کوئی تکلیف دہی ہے۔ آپ نے وہاں ایسی سوسائٹی کے قیام کے لئے تحریکی اور ہمارے میوزنگ کے مقابلہ میں پونڈوں کا بیٹھنا پونڈ چندہ دوسرے مسلمان دی گئے آتے پونڈ میں چندہ دوں گا۔ اس رقم سے دس ہندو افریقین طلباء کو ہندوستان پاکستان بھیجائے تاکہ وہاں اعلیٰ تعلیم حاصل کریں۔ اور جب حکومت انہیں لوگوں کو ملائی تاکہ ڈور دینے پر مجبور ہو جائے تو یہ اعلیٰ تعلیم یافتہ افریقین حکومت میں شامل ہو جائیں اور مسلمانوں کی مدد کا

موجب ہوں اس تحریک کے نتیجہ میں کئی لاکھ پونڈ چندہ اکٹھا کیا گیا لیکن ایک طالب بھی تعلیم کے لئے ملک سے باہر نہ بھیجا گیا۔ اس ضمن کے کئی ممبر بھی ملائی ہوئے اور انہوں نے کہا کہ ہمارے پاس روپیہ ہے لیکن کام کرنے والے آدمی نہیں۔

تیسری سوسائٹی انجمن اسلامیہ ہے جو زیادہ تر شاہنشاہ نیکامی کام کرتی ہے علیہ کے وقت پر تین دن میلوں کا دینا پاکستان کا کوئی خطا افسر جاسے تو اس کا اعزاز دینا اور دعوت پر بلا لینا اس سوسائٹی کا سب سے بڑا کارنامہ ہوتا ہے۔

تبلیغی محاذ سے گزرتی جماعت مشرقی افریقہ میں کام کر رہی ہے تو وہ صرف جماعت احمدیہ ہے۔ اور اس میں ذرا بھی براہ فہم نہیں۔ ہماری تبلیغی سائیں کئی رنگوں میں ظاہر ہوتی ہیں۔ لیکن ان کے ذریعہ تبلیغ کی جاتی ہے۔ سڑکیں تعمیر کی جاتی ہیں۔ حکام اور پڑے پڑے حبشی ریڈیوں کو دوستانہ تعلقات پیدا کر کے اپنے پاس بلا دیا جاتا ہے۔ انہیں زبانی تبلیغ کی جاتی ہے اور سڑکیں مصلو کیلئے دیا جاتا ہے۔ آج سے چودہ سال قبل جو ہمارے مخالف تھا وہ اب نہیں۔ اس سے پہلے ہمارے کوششیں ہندو امدادیوں کے مقابلہ میں نہیں اب ہمارا سازا زور عیسائیوں کے خلاف ہے۔

مشرقی افریقہ میں عیسائی مشنوں کا ایک جال بچھا ہوا ہے۔ صرف شاہنشاہ نیکامی کے خلاف میں چاہیں عیسائی سوسائٹیاں کام کر رہی ہیں۔ ان میں چارہزار افریقین اور پونڈین سنزری کام کر رہے ہیں۔ ان کے علاوہ ہسپتال بھی ہیں سکول بھی ہیں اور دوسرے ذرا سخی اور بے ہیں۔ اگر ان میں کام کرنے والوں کو شمار کیا جائے تو عیسائی مبلغین کی تعداد دس ہزار تک پہنچ جاتی ہے۔ شاہنشاہ نیکامی ۵۵ لاکھ حبشی۔ ۸۰ ہزار ہندوستانی اور دس ہزار پونڈین لوگ بیٹھے ہیں گویا شاہنشاہ عیسائی لاکھ آبادی میں دس ہزار عیسائی مشنری کام کر رہے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں وہاں ہمارے ساتھی پانچ ملین ہیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہم ان سے گھبرانے میں ہلکا س سے میرا مطلب یہ ظاہر کرتا ہے کہ ہمارے مقابلہ میں ایک ایسی قوم ہے جو مال و دولت اور اشد مزخ کے لحاظ سے اتنی طاقتور ہے کہ اس کے مقابلہ میں ظاہری لحاظ سے ہماری کوئی نسبت ہی نہیں۔ مگر خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ اور حضرت سید محمد علیہ السلام کے ظہر کلام کی برکت اور تائید الہی کے پیش نظر عیسائیوں اور غیر احمدیوں نے تسلیم کر لیا ہے کہ احمدیوں نے اپنی بڑی طاقت کا جو مقابلہ کیا ہے اس کی مثال ہم

اس علاقہ میں نہیں تھی۔ احمدیوں نے میں میت کا ساتھ دیا ہے اس کے تنگ آکر پاروں نے حکومت کے اٹلے اڑ کر کھاکے احمدیوں کی حدود چھوڑ کر چائے۔ حکومت نے تعینات کی اور انہیں جواب دیا کہ امدادیوں کی چرک یہ حدود چھوڑ اور اگر ڈور کے خلاف نہیں اس لئے ہم سے لڑ کر نہیں گئے۔ پاروں نے اپنے رسالہ جات اور اجازت میں صاف صاف لکھا ہے کہ احمدیوں کو کوئی اشتہار نہ پڑھو۔ اگر کوئی اشتہار اشتہار نہیں لہانے تو اسے فوراً بھارت۔ اور اگر پڑھو تو ذرا پاروں کے پاس پہنچ کر اس کا جواب طلب کرو۔

غیر احمدیوں پر ہماری سائیں کا گرا اڑے۔ کہ حفاظت اسلام کا جو کام احمدیوں نے کیا ہے وہ بے نظیر ہے۔ بڑے بڑے عمارتیں ہیں اور بارہ میں خطوط لکھے ہیں اور بعض خطوط طابع بھی گئے ہیں۔ مسعود عالم شیخ عبداللہ صاحب نے اپنے ایک خط میں لکھا۔ خدا کی قسم۔ احمدیوں نے جو نصیحت دکھائی ہے اس کی مثال نہیں ملتی۔ میں سخی عسکرے کہوں گا کہ یہ بجائے مخالفت کرنے کے احمدیوں کے ساتھ مل کر کام کریں اور عیسائیت کے فتنہ کو مٹائیں۔ وہ اسلام کی دشمنیوں میں ظاہر کر دیں کہ ان کے مقابلہ میں وہ احمدیوں کے ساتھ کالی اتحاد رکھتے ہیں۔

پورا میں ہمارا رہنا یہی ہے اس سے نصرت ہماری نظر پکڑنے کے ہیں بلکہ شہر کا کام بھی کوسے ہیں اور اس کی آمدن کے ذریعہ اخراجات اسلام میں مدد لیتے ہیں۔ اگرچہ یہ کوئی بڑا پیس نہیں لیکن اس کا اچھا خاصہ ہے۔ ہمارا اپنا مال بھی اسی پیس میں چھینتا ہے۔

رومن میٹھ لک فزنگ کی طرف سے ایک مضمون شائع کیا گیا اور اس میں بتایا گیا کہ اسلام میں رعایا کے حقوق محفوظ نہیں۔ وہ غلامی کی رسم کو قائم رکھتا ہے ہمارے مبلغ مولانا جلال الدین صاحب اختر نے رات ہی رات اس کا جواب لکھا اور اس کا فزنگ ہی مناظرہ کا حلیہ دیا جس کا جواب اب تک نہیں دیا گیا۔

یہ لڑائے اور حکالچے۔ مگر یہ کالج کے پرنسپل نے ایک کتاب شائع کی اور اس میں یہ بات ثابت کرنے کی کوشش کی کہ اسلام غلامی کی رسم کو قائم رکھتا ہے۔ اس کی طرف سے اس پر تنقید کی گئی۔ اور مصنف نے یہ تسلیم کر لیا کہ انہوں نے یہ بھی حرکت نہیں کی اور عرض اس پر اس کا اظہار کیا بلکہ اگلے ایڈیشن سے اس عبارت کو نکال دیا۔ اور اس کی جگہ دوسری عبارت جو ہم نے مناسب سمجھی کتاب میں شامل کی۔

یہ لڑائے اور حکالچے۔ مگر یہ کالج کے پرنسپل نے ایک کتاب شائع کی اور اس میں یہ بات ثابت کرنے کی کوشش کی کہ اسلام غلامی کی رسم کو قائم رکھتا ہے۔ اس کی طرف سے اس پر تنقید کی گئی۔ اور مصنف نے یہ تسلیم کر لیا کہ انہوں نے یہ بھی حرکت نہیں کی اور عرض اس پر اس کا اظہار کیا بلکہ اگلے ایڈیشن سے اس عبارت کو نکال دیا۔ اور اس کی جگہ دوسری عبارت جو ہم نے مناسب سمجھی کتاب میں شامل کی۔

سے پہلے وہاں کوئی افریقین احمدی نہیں تھا۔ اس کے بعد جب وہاں گیا۔ ایک ہزار سے زائد احمدی افریقینوں میں سے پیدا ہو گئے جن میں چار پانچ سو صرف سیرے ذریعہ احمدیت میں داخل ہوئے اب اور افریقین بھی احمدیت میں داخل ہوتے ہیں۔ یہ لوگ ایمان کے لحاظ سے نہایت عمدہ حالت میں ہیں۔ تہجد گزار ہیں۔ چند سے بھی دیتے ہیں۔ ہر ماہ کی سیرا غافل از مشرقی افریقہ جاتے رہتے ہیں۔ ان کے فزنگے ایک لوکل پریڈیز نے مجھے بتایا کہ انہوں نے ایک پراویٹ ملاقات میں ان سے فرمایا کہ احمدیہ جماعت نے اس علاقہ میں جو دستہ داخل کام کیا ہے۔ اس کی تعداد گنا اسلام کے خلاف ہے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کے متحدہ کتابوں کے سوا جلی زبان میں تو اچھا شائع کرانے کے ہیں جن میں کشتی نوح اور اسلامی اصول کی خلاصہ بھی شامل ہیں۔ اسی طرح حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح اٹالیہ علیہ السلام نے کئی کتابیں احمدیت یعنی حقیقی اسلام سیرت نبوی اور سیرت سید محمد اور بعض دیگر جیوئی جیوئی کتابوں کے تراجم بھی کئے گئے کشتی نوح کا تراجم بہت سے لوگوں نے پڑھا ہے۔ یہاں تک کہ ہر جگہ بنا۔

تقرقات و اہمال

۱) صاحب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضور علیہ السلام نے نصرہ الوہابی نے ۱۹۰۸ء مکرم چودھری غلام احمد صاحب پاپٹیس (۲) مکرم میاں ناصر علی صاحب ننگری (۳) مکرم چودھری سردار حسین شاہ صاحب فاروق والا کافر بطور نامی منظور فرمایا ہے۔ یہ انتخاب جماعت کے احمدی مبلغ ننگری کی طرف سے مبلغ دار نظام کے ماتحت کیا گیا تھا۔

۲) مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاروق کو بھی بطور نامی سرگودھا مقرر کرنے جانے کی حضور علیہ السلام نے منظوری عطا فرمائی ہے۔ دو دستہ مطلع کریں۔ ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ

۱) صاحب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضور علیہ السلام نے نصرہ الوہابی نے ۱۹۰۸ء مکرم چودھری غلام احمد صاحب پاپٹیس (۲) مکرم میاں ناصر علی صاحب ننگری (۳) مکرم چودھری سردار حسین شاہ صاحب فاروق والا کافر بطور نامی منظور فرمایا ہے۔ یہ انتخاب جماعت کے احمدی مبلغ ننگری کی طرف سے مبلغ دار نظام کے ماتحت کیا گیا تھا۔

۲) مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاروق کو بھی بطور نامی سرگودھا مقرر کرنے جانے کی حضور علیہ السلام نے منظوری عطا فرمائی ہے۔ دو دستہ مطلع کریں۔ ناظم دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ

مقرر عمدہ داران مجالس الصالحہ

ندیم ذیل جہتوں میں مجالس الصالحہ قائم کی گئی ہیں۔ اور ان کے جو عمدہ داران انصاف سے رکھنے لگے ہوں۔ ان کے واسطے گرامی ذیل میں تحریر کیے جاتے ہیں۔ اس بات کا مقصد ان کے فرائض منصبی کی بروہی و باری میں ان سے تعاون و فرما کر عمدہ مشاہدوں میں شہرت حاصل کرنا اور ان کے عمدہ داران کو اپنے فرائض کے لیے داران پر عمل کرنے کی ترغیب و تلافی ہے۔ ان میں سے:

- ۱۔ جامعہ علم ہماں پر عملی ادارہ قائم کی گئی۔ نام عمدہ داران انصاف جو اس مجلس کے لئے سرگزین لگے۔
- ۲۔ جامعہ عربیہ اسلامیہ داران خاصہ صلیحہ کبیر پور { زعمیم انصاف احمد سکریٹری
- ۳۔ جامعہ عالیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۴۔ جامعہ مدرسہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۵۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۶۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۷۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۸۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۹۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۰۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۱۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم

بعثت جناب شیخ فاروق احمد صاحب

پی۔ سی۔ ایس۔ ڈی۔ کٹوڈین جہلم
نمبر مقدمہ B-۵۶ سال ۱۹۵۲ء
(درخواست زیر دفعہ ۱۶)
نورین دلہ عداوت سکنہ کھوکھڑ وال گڑھ
تعمیل پندرہ دنوں میں مدعی بنام

ایسی عمل و اسپیج لعل رسیا ٹنڈنٹ
بنام :- چان لعل واسیج لعل لعل لعل
راہ رونا قوم بھولا زرگ سکنہ کھوکھڑ وال تحصیل
پندرہ دنوں میں مدعی بنام
ہر گاہ عدالت ہذا کو یقین دلایا گیا ہے کہ مقدمہ
عنوان بالا میں رسیا ٹنڈنٹ بدوں پتہ تارک الوطن
ہو گئے ہیں اور معمولی طریقہ سے ان پر تعین نہیں ہو سکتی
اس واسطے اشتیاء زیر آرڈر ۵ دنوں ۲۵ ضابطہ
دیوانی جاری کیا جاتا ہے کہ اگر متذکرہ صدر مسئول
علیم عدالت ہذا ۲۶ بوقت ۹ بجے صبح
اصالتاً یا کاپیاً یا بذریعہ کسی ایجنٹ حاضر نہیں ہوگا
تو اس کے خلاف کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی
آج مورخہ ۱۶ بہ دستخط ہمارے دہر عدالت جاری ہوگا
تحتوی ڈی۔ کٹوڈین جہلم

پنجمہ عدالت ہذا کے لئے
مدعی بنام

بعثت جناب شیخ فاروق احمد صاحب

پی۔ سی۔ ایس۔ ڈی۔ کٹوڈین جہلم
نمبر مقدمہ B-۵۱۴ سال ۱۹۵۲ء
(درخواست زیر دفعہ ۱۶)
غلام جبار دلہ عداوت سکنہ کھوکھڑ وال گڑھ
تعمیل پندرہ دنوں میں مدعی بنام

ایسی عمل و اسپیج لعل رسیا ٹنڈنٹ
بنام :- چان لعل واسیج لعل لعل لعل
راہ رونا قوم بھولا زرگ سکنہ کھوکھڑ وال تحصیل
پندرہ دنوں میں مدعی بنام
ہر گاہ عدالت ہذا کو یقین دلایا گیا ہے کہ مقدمہ
عنوان بالا میں رسیا ٹنڈنٹ بدوں پتہ تارک الوطن
ہو گئے ہیں اور معمولی طریقہ سے ان پر تعین نہیں ہو سکتی
اس واسطے اشتیاء زیر آرڈر ۵ دنوں ۲۵ ضابطہ
دیوانی جاری کیا جاتا ہے کہ اگر متذکرہ صدر مسئول
علیم عدالت ہذا ۲۶ بوقت ۹ بجے صبح
اصالتاً یا کاپیاً یا بذریعہ کسی ایجنٹ حاضر نہیں ہوگا
تو اس کے خلاف کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی
آج مورخہ ۱۶ بہ دستخط ہمارے دہر عدالت جاری ہوگا
تحتوی ڈی۔ کٹوڈین جہلم

پنجمہ عدالت ہذا کے لئے
مدعی بنام

بعثت جناب شیخ فاروق احمد صاحب

پی۔ سی۔ ایس۔ ڈی۔ کٹوڈین جہلم
نمبر مقدمہ B-۵۲۹ سال ۱۹۵۲ء
(درخواست زیر دفعہ ۱۶)
غلام جبار دلہ عداوت سکنہ کھوکھڑ وال گڑھ
تعمیل پندرہ دنوں میں مدعی بنام

ایسی عمل و اسپیج لعل رسیا ٹنڈنٹ
بنام :- چان لعل واسیج لعل لعل لعل
راہ رونا قوم بھولا زرگ سکنہ کھوکھڑ وال تحصیل
پندرہ دنوں میں مدعی بنام
ہر گاہ عدالت ہذا کو یقین دلایا گیا ہے کہ مقدمہ
عنوان بالا میں رسیا ٹنڈنٹ بدوں پتہ تارک الوطن
ہو گئے ہیں اور معمولی طریقہ سے ان پر تعین نہیں ہو سکتی
اس واسطے اشتیاء زیر آرڈر ۵ دنوں ۲۵ ضابطہ
دیوانی جاری کیا جاتا ہے کہ اگر متذکرہ صدر مسئول
علیم عدالت ہذا ۲۶ بوقت ۹ بجے صبح
اصالتاً یا کاپیاً یا بذریعہ کسی ایجنٹ حاضر نہیں ہوگا
تو اس کے خلاف کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی
آج مورخہ ۱۶ بہ دستخط ہمارے دہر عدالت جاری ہوگا
تحتوی ڈی۔ کٹوڈین جہلم

پنجمہ عدالت ہذا کے لئے
مدعی بنام

بعثت جناب شیخ فاروق احمد صاحب

پی۔ سی۔ ایس۔ ڈی۔ کٹوڈین جہلم
نمبر مقدمہ B-۵۸۵ سال ۱۹۵۲ء
(درخواست زیر دفعہ ۱۶)
غلام جبار دلہ عداوت سکنہ کھوکھڑ وال گڑھ
تعمیل پندرہ دنوں میں مدعی بنام

ایسی عمل و اسپیج لعل رسیا ٹنڈنٹ
بنام :- چان لعل واسیج لعل لعل لعل
راہ رونا قوم بھولا زرگ سکنہ کھوکھڑ وال تحصیل
پندرہ دنوں میں مدعی بنام
ہر گاہ عدالت ہذا کو یقین دلایا گیا ہے کہ مقدمہ
عنوان بالا میں رسیا ٹنڈنٹ بدوں پتہ تارک الوطن
ہو گئے ہیں اور معمولی طریقہ سے ان پر تعین نہیں ہو سکتی
اس واسطے اشتیاء زیر آرڈر ۵ دنوں ۲۵ ضابطہ
دیوانی جاری کیا جاتا ہے کہ اگر متذکرہ صدر مسئول
علیم عدالت ہذا ۲۶ بوقت ۹ بجے صبح
اصالتاً یا کاپیاً یا بذریعہ کسی ایجنٹ حاضر نہیں ہوگا
تو اس کے خلاف کارروائی یکطرفہ عمل میں لائی جاوے گی
آج مورخہ ۱۶ بہ دستخط ہمارے دہر عدالت جاری ہوگا
تحتوی ڈی۔ کٹوڈین جہلم

پنجمہ عدالت ہذا کے لئے
مدعی بنام

- ۱۲۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۳۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۴۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۵۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۶۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۷۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۸۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۱۹۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۰۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۱۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۲۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۳۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۴۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۵۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۶۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۷۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۸۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۲۹۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم
- ۳۰۔ جامعہ اسلامیہ دارالعلوم گوجرانولہ { زعمیم

درخواست نامہ دعا

میرا چچا زعمیم انصاف صاحب کو ذمہ دار کیا گیا ہے اور وہ اس کے لئے تمام اخراجات کا ذمہ دار ہے۔ اس کے لئے دعا کرتا ہوں کہ وہ اس کے لئے تمام اخراجات کا ذمہ دار رہے اور اس کے لئے تمام اخراجات کا ذمہ دار رہے۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو
بڑھاتی اور پاکیزہ کرتی ہے

تاریخ: ۱۰/۱۰/۱۹۵۲ء

عبد اللہ الدین
سکنہ آباد دکن

الفصل میں شہادت دینا ایک کامیابی ہے

تاریخ: ۱۰/۱۰/۱۹۵۲ء

طونس کے مسئلہ سے اقوام متحدہ کا اندرونی بحران آشکار ہوتا ہے

سلامتی کونسل کا فیصلہ ایک خطرناک مثال ہے (ڈاکٹر فاضل جلالی)

جنوری ۲۳ اپریل۔ اقوام متحدہ کی اسمبلی میں عراق کے مندوب اعظم ڈاکٹر فاضل جلالی نے ایک بیان میں کہا ہے کہ طونس کے مسئلہ سے یہ بات واضح ہو گئی ہے کہ خود اقوام متحدہ بھی اندرونی بحران سے دوچار ہیں۔ آپ نے بتایا کہ مغربی حکومتیں آزادی اور جمہوریت کے اصولوں کی حامی ہوتی ہیں۔ مگر علامہ دہ تلخی طور پر ان کی خلاف ورزی کرتی ہیں۔

ڈاکٹر جلالی نے اعلان کیا کہ فریفر اور ایشیا کے عوام مغرب کی اس تقین دہانی کو اب تسلیم نہیں کرتے کیونکہ مغربی طاقتوں نے ایک ایسی قوم کی شکایت سننے سے انکار کر دیا جو آزادی اور خود مختاری کے لئے جدوجہد کر رہی ہے۔ آپ نے بتایا کہ مسئلہ طونس بڑی مغربی طاقتوں اور فریفر اور ایشیا کے ممالک کے درمیان مستقبل کے تعلقات کیلئے ایک آزمائش ہے۔ بلکہ ان طاقتوں کے درمیان اعتماد کے لئے بھی آزمائش کا سبب ہے۔

آپ نے دو بات کیلئے کہا کہ کیا ان تعلقات کی بنیاد طاقت کی پالیسی پر رکھی جائے گی یا لوگوں کے حق آزادی اور خود مختاری کو تسلیم کر کے؟

دو درمیں نتائج ڈاکٹر جلالی نے کہا کہ حفاظتی کونسل نے مسئلہ طونس کو ایک نئے میں شامل نہ کرنے کا فیصلہ کر کے ایک خطرناک مثال قائم کر دی ہے۔ اور اس فیصلے کا اثر مسئلہ طونس سے بہت زیادہ دور رس نتائج کا حامل ہوگا۔ اقوام متحدہ جب

اپنے ۱۱۱۱ کان ممالک کی شکایت کی طرف سے لپٹنے کا ن بند کر لیں۔ اور ایسی پالیسی اختیار کر لیں کہ طاقت و جبروت کی پالیسی عدل و انصاف کا دامن سے منہ مٹھ کر کے نفاذی طور پر اس ادارے کی حالت کو دور بوجھا لگی۔

دریں اثناء بیان کیا جاتا ہے کہ حکومت عراق اور عرب دیشیا بی ممالک کی دیگر حکومتوں کے درمیان بات چیت سے یہ کوشش جاری ہے کہ طونس کے مسئلہ کو دوبارہ حفاظتی کونسل میں یا جنرل اسمبلی میں پیش کیا جائے۔

دشمن کے روزنامہ الامام نے اپنے مقالہ اقتدار میں کہا ہے کہ سلامتی کونسل کا فیصلہ بدنامی کا باعث ہے۔ دنیا کی ایک تہائی قوموں نے طونس کے مسئلہ کی حمایت کی ہے مگر یہ اسر انتہائی مایوس کن ہے کہ سلامتی کونسل نے اس قدر غیر منصفانہ رویہ اختیار کیا ہے۔ " الامام " نے اس انتہائی بے انصافی کی بناء پر کونسل کے مشن کو چیلنج کیا۔

اخبار نے دریافت کیا کہ عرب اور ایشیا بی ممالک کی رائے کس کس بڑی طرح نظر انداز کر دیا گیا۔ اگر انہوں نے اقوام متحدہ سے بیزاری کا اظہار کر دیا تو اس ادارے کا مستقبل کیا ہوگا؟ (اسٹار)

ہنگامی حالات کی وجہ سے حکومت کو خاص اختیار حاصل ہوئے

پارلیمنٹ میں حفاظتی بل ریجٹ

کراچی ۲۳ اپریل آج صبحی پارلیمنٹ میں حفاظتی بل ریجٹ جاری تھی سرور شوکت حیات نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ یہ بل غیر ضروری ہے جن لوگوں کے اقدامات ملک اور قوم کے مفاد منظور ہوں ان کے مفادات مستحکم چلانا چاہئے۔ میرا غم خاں اور سرور گورنر نے بل کی حمایت کی اور کہا کہ پاکستان کا سرحدی بحران تو فوج میں جس میں کشمیر کا معاملہ روز بروز نازک حالت اختیار کرتا جا رہا ہے۔ کجا بل حکومت کو طویل سخت معاہدہ ہے۔ ایسے حالات میں دس تیس قانون کی منظوری سے مدد مل سکتی ہے۔

مردانے بل کو غیر ضروری قرار دیا۔ شیخ صادق حسن نے بل کی حمایت کی۔ عوام کی بیکاری کی شکایت کی اور کہا کہ اس بل میں ایک کچی قائم کی جانی چاہئے سید جلیل الرحمن نے بل کی حمایت کرنے سے کہا کہ تو می آزادی کے مقابلے میں انفرادی آزادی کی کوئی حیثیت نہیں۔ لہذا کوئی وجہ نہیں کہ حکومت کو ضروری اختیارات حاصل نہ ہوں۔

مشرقی نے بل کی مخالفت کی اور اسے انفرادی آزادی کے خلاف قرار دیا۔ سر شوکت علی نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں جو سازش کی گئی ہے وہ بے حد خطرناک ہے۔ بحث بھی جاری تھی کہ پارلیمنٹ کا اجلاس جمعرات تک ملتوی ہوگی۔ یا پارلیمنٹ میں حزب مخالف کے ارکان نے حفاظتی بل کی شدید مخالفت کی۔

کانگریس پارٹی کے سیکرٹری پروفسر راجندر پکودتی نے سے دینا بھر میں سیاہ ترانہ قانونی مسودہ قرار دیا۔ آزاد پاکستان پارٹی کے سربراہ شوکت حیات خان نے اسے ایک سفسٹیک حلقی قرار دیا۔

یہ حفاظتی بل پر وہ پبلک سٹیٹ اپٹیشن کی جگہ سے مس۔ پروفسر پکودتی نے اس کی مخالفت کی اور مطالبہ کیا کہ اس کی جگہ نئے جلائونٹ مسودے ایران میں پیش کئے جائیں۔ ایک بل دیر امن کے حالات کے متعلق جو۔ دو امر ہنگامی حالات کے لئے کارآمد ہو۔ تیسرا نا جائز در آمد سے آمدگرمیوں اور دیگر سماج دشمن عنصر کی بچ کیے ہو۔

شام اور اردن کا معاہدہ دمشق ۲۴ اپریل۔ معلوم ہوا ہے کہ شام و اردن کے درمیان اقتصادی تعلقات کو مستحکم کرنے کے لئے مجوزہ معاہدہ پایہ تکمیل کو پہنچنے والا ہے۔ شامی حکام نے معاہدہ کا مسودہ مرتب کر لیا ہے۔ اور دس مہینے تک دو عثمانی روز ہوا جائے گا۔ باختر حلقوں کو توقع ہے کہ جلد ہی اس پر دستخط ہو جائیں گے۔ (اسٹار) ۴، نے ایما یونیسٹ بلڈنگ میں نیا افتتاح میں دانش گاہ اختیار کر لی ہے۔ (اسٹار)

فیصل احمد ماہ حکومت میں

لندن ۲۳ اپریل۔ عراقی وزیر اعظم نور کا پاشا سومور کو بغداد سے یہاں بھیجے اور پھر بدریہ آباد جنینا اور ازہر ہو گئے۔ جہاں عراقی ریجنٹ امیر عبداللہ شاہ فیصل کے میرہ تعطیلات گزار رہے ہیں تو فیصل سے کہ آج نوری پاشا لندن میں آ جائیں گے اور شاہ فیصل اور ریجنٹ ۲۲ مئی تک شام کی متروپیں ساگر سے پشتر ہال آ جائیں گے اور اس کے بعد شاہ فیصل آخری مرتبہ بیروت سکول میں واپس جائیں گے۔ جولائی کے آخر میں آپ مستقل طور پر عراقی واپس آ جائیں گے اور اپریل کی عمر میں سلطنت کا باگ ڈور سنبھالیں گے۔ ذبح سے کہنے کے دوسرے ہفتے میں امیر عبداللہ اور نوری پاشا لندن سے اسپین جائیں گے (اسٹار)

واشنگٹن کیے نیا شامی سفیر

نیویارک ۲۳ اپریل۔ معلوم ہوا ہے کہ واشنگٹن میں سالانہ سفیر مشن کی نئی شامی سفیر واپس آئیں اور ان کی جگہ ایک نیا سفیر مقرر ہوگا۔ حالانکہ ایک کے متبادل گورنر کی حیثیت سے شام کے سفیر مقرر ہونے کے لئے تقریر کیا یہاں غیر مقدم کیا گیا ہے۔ آپ واشنگٹن کے شامی سفارت خانے کے فرسٹ سیکرٹری ہیں اور اس وقت اقوام متحدہ کی انتظامیہ اور ہیٹ کمیٹیوں کے اجلاس میں شریک ہو رہے ہیں۔ اقوام متحدہ میں شامی مندوبین

مصری قافلہ

رین سنی ہاں

پالما براند

دنیا کی تمام ماچسوں میں

احسن



ہول سیل تاجروں کیلئے

سنہری قلعہ

رین سنی ہاں

دی مال لاہور